

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РН ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ЧЕТВЕРГ

14

октября 1943 года

№ 53 (1301)

Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Усилим борьбу за новые производственные успехи

Состоявшийся в первой половине сентября пленум РК ВКП(б), обсуждая состояние работы промышленности района за 8 месяцев текущего года, в своем решении серьезно предупредил руководителей отстающих промышленных предприятий, промартелей Николаевки, Созонова, Масленки, Волчихи и др., наметив конкретные мероприятия в деле улучшения работы промышленности района в целом.

После выхода в свет решения пленума райкома по этому вопросу следовало бы ожидать коренного улучшения работы промышленности, в действительности произошло обратное. Отдельные руководители предприятий, артелей не только ухудшили свою работу, а наоборот ослабили и в сентябре месяце сработали плохо. Например Крутецкая промартель (пред. Соколов) месячное задание выполнила всего лишь на 50,4 процента, Давыдовская промартель (пред. Матвеев) выполнила программу на 75 процентов. Также плохо работали артели Николаевская, Венецкая и другие.

В чем причина такой плохой работы? Руководители отстающих промартелей обясняют свою плохую работу всевозможными объективными причинами, стараются прикрыться за трудностями военного времени и особенно много ссылок на отсутствие транспорта, обеспечивающего технологическое топливо. Последнее, правда, заслуживает внимания. Разрешение вопроса с транспортом во многом зависит от руководителей колхозов, сельсоветов, которые должны учесть, что промышленность в плане народного хозяйства всегда занимала огромное место, а особенно сейчас в условиях Отечественной войны. Поэтому к выделению тягла, рабочей силы для промышленности нужно относиться со всей серьезностью как к своему родному делу.

Основной же причиной невыполнения производственных заданий перед государством является: неразворотливость, отсутствие оперативности в работе подчас граничащее с бездеятельностью самих руководителей предприятий. Чем как не бездеятельностью можно объяснить такой факт, когда Виткуловская артель (пред. Одинцов) месячный план выполнила на 110,5 процентов, или

Новская артель (председатель Соколов И. П.), где в основном работа производится ручным способом при отсутствии какой-либо двигательной энергии, из месяца в месяц перевыполняет свои задания и в сентябре программу выполнила на 123,6 процента, и наоборот, Крутецкая артель (пред. Соколов И. Л.) выполнила программу сентября только на 50 процентов. Условия все такие же, а результаты разные. Такое же сравнение можно провести между работой Богдановской промартели с Давыдовской. Богдановская артель успешно выполнила производственный план сентября, тогда как Давыдовская месячный план далеко не выполнила. Эти примеры со всей ясностью показывают, что те руководители, председатели артелей, которые поняли и прочувствовали всю ответственность за порученное дело, сумели мобилизовать свои коллективы артельщиков на выполнение государственных заданий и с успехом с ними справились и, наоборот, там, где не поняли своей ответственности за работу, естественно плетутся в хвосте.

Промышленные предприятия нашей страны, области в связи с замечательными успехами нашей доблестной Красной Армии на фронтах отечественной войны, по боевому включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяв конкретные обязательства по выполнению и перевыполнению производственных заданий. Эта замечательная инициатива должна быть широко подхвачена коллективами предприятий и промартелей нашего района с тем, чтобы производственная программа 4 квартала и годовая в целом была выполнена досрочно каждым предприятием, каждой артелью. И не только в суммовом выражении, а и в ассортименте, с хорошим качеством выпущенной продукции.

Шире развернем социалистическое соревнование среди работников местной промышленности и промкооперации. Встретим 26 годовщину Великого Октября новыми трудовыми успехами.

Н. Колотихин,
зам. предисполкома райсовета по промышленности.

По инициативе комсомольцев

Комсомольцы и молодежь села Давыдово готовят достойную встречу 25-летию ВЛКСМ. По инициативе комсомольцев организован сбор сельскохозяйственных продуктов для населения Сталинграда. Собрали 230 килограммов картофеля и 35 штук яиц. Послали защитникам родины 3 посылки к празднику 26-ой годовщины Октября. Комсомольцы взяли обязательство до 15 октября провести рейд проверки

готовности колхозных скотных дворов к зиме.

Среди молодежи Давыдовской промартели, в колхозе, на военно-учебном пункте проведены беседы об замечательной истории комсомола.

К 29 октября готовится комсомольско-молодежный вечер, посвященный 25-й годовщине Ленинско-Сталинского комсомола.

П. Савченков.

Доблестным воинам Красной Армии

Воодушевленные успехами Красной Армии, колхозники и колхозницы нашего района в ознаменование 26-й годовщины Великой Октябрьской революции подготовили и послали на фронт для славных воинов 3024 добротных подарка. В том числе 5824 килограмма, сдобы, 482 килограмма колбасы и мяса, 583 килограмма

сливочного масла, 13565 штук яиц, 271 килограмм меда, 261 литр вина, табак, жисеты и т. д.

В своих письмах, вложенных в подарки, колхозники и колхозницы поздравляют бойцов с 26 годовщиной Великого Октября и желают им успеха в быстрейшем и окончательном разгроме ненавистного врага.

220 подарков подготовили и отправили фронтовикам колхозники колхозов Матюшевского сельсовета. Из них 68 подарков

колхозники Матюшевского колхоза, 69 колхозники Стечкинского колхоза, 48 подарков отправили Бодвинские колхозники. Климова.

ОБРАЩЕНИЕ колхозников и колхозниц Сергейцевской сельхозартели „Красная звезда“

Ко всем колхозникам и колхозницам района

Дорогие товарищи! Глубоко приятные и волнующие дни переживает наша страна. Наша доблестная Красная Армия, руководимая Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, ломая сопротивление врага, сокрушая его технику, уничтожая живую силу, продолжает свое наступле-

Красная Армия вплотную придвинулась к столице советской Украины — городу Киеву, городам Витебску, Могилеву, Гомелю, Днепропетровску и в ряде пунктов форсировала реку Днепр, освобождает от гитлеровских захватчиков сотни городов и тысячи населенных пунктов.

Но мы знаем то, чем крепче работа тыла, тем сильнее удары Красной Армии. Великий Сталин учит нас всемерно помогать Красной Армии.

Забота о семьях наших доблестных воинов есть половина всей заботы о Красной Армии. Хорошо понимая это, мы колхозники и колхозницы Сергейцевской сельхозартели «Красная звезда» трудимся не покладая рук во имя победы, во имя родины. Успешно провели все сельскохозяйственные работы 1943 года. Полностью рассчитались по обязательным поставкам с государством и сдали причитающиеся продукты сельского хозяйства в фонд Красной Армии.

Собравшись на общеколхозное собрание, решили в ознаменование одержанных побед Красной Армией и приближающейся славной 26 годовщины Великого Октября создать фонд помощи семьям военнослужащих, героически защищающих нашу родину, и отчислить в этот фонд следующие продукты: зерна 1000 килограмм, картофеля 2000 килограмм, шерсти 10 килограмм и денежных средств 3000 рублей. Пусть наша скромная помощь детям защитников родины вызовет новый прилив героизма на быстрейший разгром немецко-фашистских захватчиков, пытавшихся поработить наш Советский народ.

Мы призываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц района принять горячее участие в создании фонда помощи семьям военнослужащих.

Да здравствует наша Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Героическая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

По поручению собрания подписали:

Председатель колхоза **Чибриков И.,**

Бригадиры: **Юров Я., Юрова Т., Кулыманова А.**

Колхозники: **Чибриков Н., Чибриков С., Никитина, Бынова, Юров, Юрова.**

Навстречу 25-летию ВЛКСМ

Успехи молодых пахарей

Славными делами отмечают замечательную дату 25-летия комсомола комсомольцы и молодежь Новинковского колхоза имени Кирова. Они взяли обязательство не покладая рук работать на подеме язи. Свои слова подтверждают конкретными делами. Если раньше Александр Кокорев работал не торопясь и чуть-чуть впахивал норму, то теперь дневную норму на пашне стал значительно перевыполнять. Вместо 0,60 га стал впахивать по 0,75 га ежедневно. 14-летний Николай Егоров не отстает от своих товарищей по работе. Также ежедневно перевыполняет нормы. Николай Устимов значительно увеличил производительность труда на пашне, доведя дневную выработку до 0,93—0,95 га. Потахановски работают молодые пахари Евгений Устимов, Сергей Анкин, Иван Платонов и другие. 25-летию комсомола комсомольцы и молодежь колхоза им. Кирова готовят достойную встречу.

Боевые дела молодежи

Комсомольцы Золинской первичной комсомольской организации на открытом комсомольско-молодежном собрании обсуждали вопрос какими боевыми делами отметить замечательную дату 25-летие Ленинско-Сталинского комсомола. Собрание было оживленное. Единогласно решили создать комсомольско — молодежную бригаду на подеме язи, состоящую из 6 человек. В нее вошли Нюра Мотавина, П. Барина, Миша Карпов, Володя Ложкарев, Федя Кирилов, А. Смурова. Все они взяли обязательство изо дня в день перевыполнять дневные нормы выработки на язлевой вспашке. Их слова не разошлись с делом. Соревнуясь между собой, каждый из молодых пахарей добивается высоких норм выработки. Нюра Мотавина упорным трудом добилась хороших результатов в своей работе. Ежедневно впахивает по 0,85—0,86 га при норме 0,60 га. Миша Карпов впахивает по 0,75 гектара. П. Барина дает по полторы нормы ежедневно. Перевыполняют дневные нормы и другие пахари.

Комсомольцы Золинской первичной комсомольской организации совместно с колхозной молодежью юбилей ВЛКСМ отмечают и другими славными делами. Комсомольцы проверили готовность колхозной молочно-товарной фермы к зимнему стойловому периоду. По инициативе комсомольцев организован сбор картофеля и других сельхозпродуктов в помощь жителям Сталинграда. Комсомольцы и несоюзная молодежь к празднику 26-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции подготовили 2 посылки комсомольцам — фронтовикам.

А. Сухарева.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ Завершают сельхозработы

Колхозы Виткуловского сельсовета, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, готовят достойную встречу празднику 26-ой годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. Закончив уборку урожая, аккуратно рассчитались с государством по поставкам хлеба. Вывезли на сыпной пункт хлеб, причитающийся за работу МТС. В краткие сроки и качественно колхозы Совета провели уборку картофеля. Лучшим картофелем колхозы рассчитались с государством. Суруловский колхоз сдал государству 27 тонн картофеля, Лачиновский — 26 тонн, Созоновский — 20

тонн. Хорошо выполняют обязательства по сдаче государству картофеля и другие колхозы.

Колхозы Виткуловского сельсовета неплохо проводят язлевой вспашку. Первенство по язлевой пахоте держит Лачиновский колхоз «Красный строитель». Здесь язи поднято 87,5 гектара. Успешно справляются с выполнением плана язлевой вспашки Сергейцевский колхоз «Красная звезда» и Макасовский колхоз «Пролетарий».

Колхозники Виткуловского Совета к 26 ой годовщине Октября закончат все полевые работы.

Белова.

В счет будущего года

Сосновский колхоз «Большевик» аккуратно выполняет обязательство перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов за 1943 год. Досрочно выполнили обязательные поставки по хлебу,

фонд Красной Армии и натуроплату за работу МТС. Выполнили картофелепоставки. 5 тонн хлеба за работу МТС сдали в счет будущего года.

Счетовод

Зынова.

К годовщине октября

Долгое время Константиновский колхоз ощущал серьезную нужду в животноводческих постройках. В этом году работники животноводства решили заново выстроить скотный двор и достроить ранее начатые строения овчарник, телятник, птичник.

Вступая в предоктябрьское со-

ревнование животноводы энергично ведут ремонтные работы. Уже подготовлены телятник, овчарник, птичник. Подходит к концу строительство теплого и светлого конного двора, который полностью будет отстроен к 26 годовщине Октября.

И. Авдентов.

Наши итоги

Сельскохозяйственный год заканчивается. Подводя его итоги по нашему колхозу, мы задаем себе вопросы: что сделано нами для фронта, как выполнили мы свои обязательства перед государством?

На эти вопросы мы можем ответить с удовлетворением. Колхоз им. Молотова неплохо справился с задачами стоявшими перед ним в третьем году отечественной войны. Уборку урожая завершили своевременно, план хлебопоставок государству, сдачи хлеба в счет натуроплаты, в фонд Красной Армии выполнили полностью. Всего сдано 1108 центнеров хлеба,

Успеху работы способствовало: развернувшееся внутриколхозное социалистическое соревнование, четкая организация труда и твердая дисциплина. За весь период сельхозработ люди работали хорошо, женщины, подростки на пахоте, сенокосе, молотье не уступали мужчинам.

Завоевать первенство в соревновании стремилась каждая бригада, звено и каждый колхозник и колхозница. И если в период весеннего сева первенство в работе завоевала бригада № 1 (бригадир тов. Кондакова), то в итоге всех сельскохозяйственных работ лучшей в соревновании оказалась бригада № 2 (бригадир Сосенкина). Отлично работали колхозницы Левина Агрипина, Гаранина Евдокия, Гаранина. Каждый из них за сезон выработал от 285 до 290 трудовых. А 65-летний пахарь Левин А. В. за это же время выработал 325 трудовых. 275 трудовых заработал подросток Валентин Ремизов.

Наибольшую трудоемкость в нынешнем году представляли молотье, вывозка хлеба и уборка проса, которого мы убрали с площади 15 га. Но и с этой рабо-

той мы справились. В быстрой вывозке хлеба государству нам помогли соревнующиеся с нами соседние колхозы. Удовлетворительно прошла копка картофеля и вывозка его государству. В этом году картофель мы убрали с площади 55 га, это на 33 га больше чем в прошлом году. 65 тонн за колхоз и 17,5 тонн за колхозников картофеля отправлено в счет государственных поставок. Надя колхозники за свою работу получили авансом по 1 килограмму 300 грамм зерновых и по 1,5 килограмма картофеля.

Сейчас в нашем колхозе идет зяблевая вспашка из 120 га по плану вспахано 140.

Особое место в нашей работе занимает подготовка к зиме. Заново построили овчарник на 150 голов, отремонтировали скотный двор, ремонтируется конный двор. На строительных работах занята специальная бригада из 10 человек. Корма для скота сено, силос заготовлены с избытком.

Один из недостатков в нашем колхозе, на который мы обязаны обратить внимание, это на недокомплектованность фермы крупнорогатого скота. На приобретение недостающих 17 голов скота правление выделило средства, 4 теленка уже закуплены.

Победы нашей доблестной Красной Армии еще больше воодушевляют колхозников на самоотверженный труд во славу отечества. Начиная подготовку к следующему сельскохозяйственному году, мы приложим все силы, чтобы дать фронту и стране столько продуктов, сколько потребуется.

И. Коноплева,
председатель Матюшевского колхоза им. Молотова.

34 центнера с гектара

Сотрудники Барановского сельпо получили в этом году со своего подсобного хозяйства хороший урожай овса. С каждого гектара сняли по 34 центнера. Такого урожая они добились в результате соблюдения всех агротехнических мероприятий при севе и

примерного ухода за посевами. Прополка овса проводилась три раза. Своевременно и без малейших потерь произведена уборка урожая. Хорошо работали на уборке урожая Аникина, Е. Жидкова, Л. Устимова, Л. Плешкова.

В. Устимов.

Работают по-ударному

Комсомолцы Виткуловской первичной комсомольской организации отмечают 25-летие комсомола производственными достижениями на своих участках. Комсомолка премартели им. Кагановича Л. М. Ольга Брызгалова выполнила производственную прог-

рамму сентября на 163 процента, Анна Бобочкова — на 113 процентов. Примеру комсомолцев следует и несоюзная молодежь премартели, также добиваясь перевыполнения производственного задания.

М. Б.

Быстрее завершить полевые работы

Рыльковский колхоз «Красный факел», которым руководит тов. Григорьев, плохо справляется с сельхозработами текущего года. Особенно неорганизованно в колхозе проходит уборка урожая. До сего времени не закончен обмолот. Не обмолочено 7 скирд ржи. Плохо справились с осенним севом. Вместо 1 сентября сев закончили лишь 25 сентября. С площади 10 гектаров не окончено и не разотлан лен.

Слишком медленными темпами идет под'ем зяби. В колхозе же имеются все возможности успешнее проводить зяблевую вспашку. Но этот вопрос явно недооценивается правлением колхоза. В колхозе 14 рабочих лошадей, обу-

чено ходить в упряжке 4 головы крупного рогатого скота, но в течение месяца работы на под'еме зяби вспахано всего лишь 20 гектаров (план зяблевой вспашки 130 гектаров). Решение облисполкома и обкома ВКП б) о выделении на под'ем зяби 40 процентов тяговой силы здесь не выполняется. А ведь если бы это решение выполнялось, то выполнение плана зяблевой вспашки близилось бы к концу.

Руководителям колхоза надо мобилизовать все силы, чтобы быстрее завершить сельхозработы. Достоинно встретить приближающуюся 26-ю годовщину Великой Октябрьской революции.

Знающий.



АРБУЗЫ В СИБИРИ.

Колхозы Хакасии за последние годы все шире вводят бахчевые культуры и достигли высоких урожаев на бахчах. На снимке: колхоза «Хызыл Салда» (Аскизского района), Звонькова М. Т. Алемина за отгрузкой арбузов. Фото С. Малобидского. Фотохроника ТАСС.

Трудовой под'ем

Коллектив Рыльковской валено-сапожной артели «Рекорд» охвачен единым стремлением оказать как можно большую помощь фронту, доблестным бойцам Красной Армии в деле разгрома ненавистного врага. На своих участках все артельщики работают не покладая рук, добиваясь высоких норм выработки. 67-летний Федор Андреевич Зрячев является духотником. Он ежедневно выполняет норму на 200 процентов. Хорошо освоила «мужскую» профессию стиральщица Елизавета Михайловна Ваняшина. Она выполняет задание на 140—150 процентов. Николай Иванович Шадрин ежедневно дает по полторы нормы Зрячев Василий Антонович, каталь, систематически перевыполняет задание. 65-летний Василий Назарович обучает своей профессии учеников. Но это ему не мешает перевыполнять задание. 15-летний Ваня Максимов поступил работать в артель год тому назад. Быстро освоив профессию каталья, стал систематически выполнять и перевыполнять нормы выработки. Через полгода поступил работать в артель товарищ Ивана Максимова Виталий Сиднев. Обучить его вызвался Иван Макенмов. В течение 6 месяцев он добился своей цели. Виталий Сиднев хорошо освоил свою профессию и упорным трудом добивается выполнения дневной нормы. Сейчас оба друга, соревнуясь за лучшие показатели в своей работе, достигают желанных результатов.

Артель «Рекорд» в течение текущего года производственное задание выполняет ежемесячно. Повышая производительность труда, рабочие с каждым днем увеличивают количество выпускаемой продукции для армии и фронта.

А. Денисов,

Подарок фронту

Колхозники Новоского колхоза имени Шмидта лучше чем в прошлом году справились с уборкой урожая. С честью выполнили колхозники свою первую заповедь: досрочно рассчитались с государством по хлебу и картофелю за 1943 год. 1400 килограммов зерна отправили в фонд Главного Командования. 7 тонн хлеба сдали сверх плана, в счет 1944 года.

В. Манаров.

В исполкоме областного совета

Исполком областного совета, рассмотрев итоги соревнования сельских советов области за сентябрь, признал победителями, занявшими первое место: Крайковский сельсовет, Павловского района (исп. обязанности председателя Павлов А. А.), Лобковский сельсовет, Вачского района (председатель Спириин А. Н.), Борисовский сельсовет, Муромского района (председатель Локтева Е. А.).

Эти сельсоветы с честью выполнили взятые обязательства, своевременно закончили уборку и обмолот зерновых, получили высокую урожайность зерновых и картофеля, перевыполнили план озимого сева и под'ема зяби, перевыполнили план хлебопоставок и успешно выполняют свои обязательства перед государством по всем видам сдачи сельскохозяйственных и животноводческих

продуктов. Эти же сельсоветы перевыполнили государственный план развития животноводства по всем видам скота. Победителям соревнования вручаются переходящие Красные Знамена облисполкома, выдается по 5.000 рублей для премирования депутатов и активистов, отличившихся в соревновании, а председатели сельсоветов премируются по 1.000 рублей каждый.

Борисовский сельсовет и его председатель тов. Локтева награждаются почетными грамотами облисполкома.

Победителями в областном социалистическом соревновании, занявшими второе место, признаны 14 сельских советов, отмечена хорошая работа по выполнению принятых обязательств 50 сельских советов области.

Обзор международных событий

Немецкие фашисты еще раз просчитались: их радио и газеты в начале октября заявили, что наступление Красной Армии прекратилось. Гитлеровские газеты писали, что после длительного отсутствия немецкие войска смогут «перевести дыхание» на Днепре. Гитлер призывал своих генералов, собравшихся в его ставку, излечиться от «Сталинградского психоза», т.е. от страха перед повторением катастрофы, постигшей немецко-фашистское войнство под Сталинградом. 7 октября покончилась пауза, которая потребовалась Красной Армии для подтягивания тылов. Красная Армия возобновила наступательные бои по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова. Гитлеровцам не удалось «перевести дыхание». Фашистские сводки и статьи вскрывают тревогу и растерянность, которые

охватили немцев в результате успешного наступления Красной Армии.

В южной Италии англо-американские войска постепенно продвигаются вперед, пройдя за истекшую неделю несколько десятков километров. Фронт проходит теперь к северу от реки Вольтурно и по реке Биферно. Союзные войска занимают теперь приблизительно одну треть Аппенинского полуострова.

Союзная авиация усилила бомбардировку германских городов. Сильной бомбежке подверглись Берлин и крупные промышленные города Штутгарт, Мюнхен, Гамбург, Мюнстер, а также морские базы, верфи и другие военные сооружения в Фридрихсхафене, Фегезаке, Бремене. Союзная авиация дальнего действия бомбила большие авиазаводы в Мариенбурге (Восточная Пруссия). (ТАСС)

О Третьей денежно-вещевой лотерее

Постановлением Совнаркома СССР от 14 сентября 1943 года разрешено Наркомфину СССР провести с 25 октября сего года третью денежно-вещевую лотерею. Все доходы от лотереи будут использованы для финансирования Великой Отечественной войны Советского народа против немецких захватчиков.

Долг каждого труженика района состоит в том, чтобы принять активное участие в размещении третьей денежно-вещевой лотереи. Нужно помнить, что приобретением денежно-вещевой лотереи, мы помогаем фронту еще крепче бить ненавистного врага.

Кроме того, приобретая билет денежно-вещевой лотереи, каждый гражданин участвует в розыгрыше и может выиграть крупный денежный или вещевой выигрыш. Так, например, сберкассой нашего района в 1943 году выплачено по выигрышным билетам второй денежно-вещевой лотереи на

сумму 71200 рублей в этом числе 15 выигрышей оплачены по 1000 рублей каждый. Более 25 выигрышных билетов было предъявлено вещевых. Среди которых 6 шерстяных отрезов стоимостью 1550 рублей каждый, 3 часов стоимостью 875 рублей каждые, отрез в 950 рублей, чайный прибор, каракулевый воротник, обувь и другие ценные вещи.

Успешное распространение третьей денежно-вещевой лотереи во многом зависит от умелого и заботливого отношения к этому важному делу партийных, комсомольских, профсоюзных, советских организаций. Шире развернем массовую разъяснительную работу среди населения, добьемся, чтобы каждый колхозник, колхозница, рабочий и каждый труженик нашего района был активным участником денежно-вещевой лотереи.

В. Гусев,

зав. райсберкассой.

Ответственный редактор

В. А. СОКОЛОВ.

Выписка ордеров на мелочный отпуск дров из Волчихинского лесничества производится лесной охраной в селениях: Волчиха, Виткулово и Созоново по четвергам и воскресеньям. Вывозка дров без ордеров преследуется по штрафным таксам. ЛЕСНИЧЕСТВО.

Объявление

ПРИСТАЛ хряк белой масти. Справиться в Сергеевском колхозе «Красная звезда».

ПРАВЛЕНИЕ.